

Нафталан – золотая жила для оздоровительного туризма Азербайджана?

По словам экспертов, при грамотной рекламе за границей нафталан может стать одной из причин, по которой в Азербайджан придет еще большее число туристов

С.АЛИЕВА

Азербайджан обладает прекрасным туристическим потенциалом, привлекающим туристов. Во времена Советского Союза в нашу страну ездили граждане, живущие в других республиках с целью проведения оздоровительных процедур нафталановыми ваннами. Этот вид оздоровительного туризма был достаточно популярен, но с распадом СССР все сошло на нет. Однако сейчас нафталановое лечение вновь привлекает туристов из-за границы, однако эксперты констатируют, что при желании Нафталан мог бы стать эдакой фишкой оздоровительного туризма Азербайджана. Надо сказать, что в результате реализации госпрограмм по развитию туризма, госпрограммы по развитию курортов в 2008–2009 годах, эту отрасль экономики, в том числе развитие лечебно-оздоровительного туризма, удалось поднять на новый уровень. Но насколько он отвечает требованиям нового времени?

Как заявил в беседе с Echo.az глава Центра исследований устойчивого развития Нариман Агаев, химический состав нафталана и правда уникален, он способен излечить многие заболевания, и в советское время Азербайджан активно посещали жители некоторых республик. “Сейчас туристов, приезжающих на оздоровительные процедуры нафталаном, гораздо меньше, однако можно с уверенностью сказать, что сегодня нафталановая терапия получила второе дыхание. Инфраструктура нафталановых здравниц восстанавливается, все это получает современное облачение. К нам и сейчас приезжают туристы именно для лечения нафталаном, но их не так много, как этого хотелось, на деле – это самая настоящая золотая жила, которая могла бы принести Азербайджану огромный доход. К сожалению, жители Европы, Юго-Восточной Азии мало что знают об Азербайджане, мы очень слабо проводим политику популяризации нашей страны за границей. Мы как-то проводили исследование на тему того, что знают об Азербайджане за рубежом, на каких интернет-ресурсах есть обширная информация о нашей стране и т.д.

➡ *Окончание на стр. 4*

Нафталан – золотая жила для оздоровительного туризма Азербайджана?

➔ *Окончание. Начало на стр. 1*

Результаты данного исследования, скажем прямо, не внушают оптимизма. Информация крайне скудная, хотя при грамотном подходе к вопросу при минимальных затратах можно получить великолепный результат. Мы хотели привлечь студентов, обучающихся на различных факультетах иностранных языков, к тому, чтобы они распространяли информацию о нашей стране на изучаемом языке в Интернете, однако проект не получил поддержки. Кто-то может сказать, что у европейцев есть Карловы Вары, иные здравницы, скажем, в Италии, но это не повод для того, чтобы не популяризировать Нафталан за границей, я уверен, что при правильном подходе он может принести нашей стране и славу, и многомиллионные доходы”, – резюмировал наш собеседник.

С данной точкой зрения согласен и глава Ассоциации поддержки медицинского и термального туризма Азербайджана Руслан Гулиев. Как отметил он в беседе с Echo.az, на сегодняшний день именно оздоровительный туризм является одним из приоритетных направлений в туристическом сегменте Азербайджана. “Все дело в том, что оздоровительный туризм, в отличие от многих других туристических направлений, актуален не в определенное время года, а все 12 месяцев в году. Уже по сложившейся традиции, существующей с советских времен, в Азербайджан в целях поправить здоровье приезжают в основном граждане с постсоветского

пространства. Но нужно признать, что все чаще к нам стали приезжать граждане из стран Восточной Европы, а также граждане Турции и Ирана. Вообще следует признать, что курорт Нафталан популярен далеко за пределами Азербайджана, а санитарно-курортный центр “Гала-алты” недавно стал членом Ассоциации исторических термальных городов Европы, что также станет толчком для развития оздоровительного туризма Азербайджана”, – отметил наш собеседник.

Кстати, специалисты Центра реабилитации областной клинической больницы N1 в Тюмени при лечении своих пациентов будут использовать нефть, сообщает пресс-служба регионального департамента здравоохранения. В частности, врачи будут использовать негорючую нафталановую нефть. “Лечение нафталаном – это мощная эффективная терапия многих заболеваний, среди которых болезни костно-мышечной и нервной системы, кожи, сосудов, гинекологические и урологические заболевания. Благодаря его уникальным лечебным свойствам рассасываются воспалительные процессы, уменьшаются боли, улучшаются кровообращение и обменные процессы”, – приведены в пресс-релизе слова заведующей Центром реабилитации Юлии Николаевой.

В общей сложности более 70 заболеваний планируется лечить нафталаном, отмечается в пресс-релизе.

Сырье для процедур в Тюмень будут доставлять из Азербайджана. Нафта-

лан в отличие от других видов нефти не содержит легких фракций, бензина, лигроина и керосина, в нем отсутствует парафин и есть небольшое количество нефтяных кислот. Кроме того, нафталан содержит высокий процент нефтяных углеводородов, происходящих из ископаемых рыб.

По словам ведущего советника Министерства культуры и туризма Азербайджанской Республики Гюнель Аслановой, большой толчок развитию курортного дела дал указ, подписанный в 2007 году президентом Ильхамом Алиевым о госпрограмме “Курорты Азербайджана”. Она отметила, что в целях более детального изучения потенциала оздоровительного туризма, а также формирования условий для его выхода на мировой уровень по инициативе Министерства культуры и туризма в 2013 году было создано Общественное объединение по поддержке оздоровительного и термального туризма, в обязанности которого входит популяризация на международной арене известных отечественных курортов.

“Одним из приоритетных направлений деятельности этого объединения является проведение политики брендинга и промоушена на международных выставках и конференциях по оздоровительному туризму.

В центре внимания объединения постоянно будут находиться вопросы дальнейшего укрепления связей с соответствующими государственными и общественными структурами, проведение со-

циологических исследований, тематических семинаров, конференций, повышение профессионального уровня менеджеров и обслуживающего персонала туристических объектов. В Азербайджане созданы все условия для развития оздоровительного туризма. У нас имеются знаменитые лечебные курорты Нафталан, Дуздаг, Истису, Гала-алты. У оздоровительного туризма потенциал огромный, и мы должны использовать его в туристических целях”, – подчеркнула она.

Г. Асланова отметила, что каждый год растет интерес туристов к санаторному комплексу “Нафталан”. “Этот комплекс был построен в рамках Государственной программы по развитию курортов Азербайджана. Санаторий разделен на три центра: отель и поликлиника, а также лечебный корпус и спортивно-оздоровительный комплекс. Санитарно-курортная зона “Нафталан” является медицинским центром профилактики, которая оснащена высокими технологиями и предоставляет широкий спектр лечения от различных заболеваний с помощью нафталановой нефти”, – заявила представитель Минкультуры и туризма.

Специалисты говорят о том, то нафталановая нефть обладает уникальными целебными свойствами, аналогов которым нет во всем мире. Она оказывает многообразное лечебное воздействие на организм человека. Обладает противовоспалительными, обезболивающими, сосудорасширяющими и стимулирующими свойствами.